
 

 
 
ATA DE SESSÃO

 
26ª Sessão Ordinária do TRIBUNAL PLENO, realizada no dia 9 de julho de 2025, sob a Presidência do
Excelentíssimo Senhor Desembargador ROBERTO GONÇALVES DE MOURA. Presentes os(as)
Exmos.(as) Srs.(as) Desembargadores(as): RÔMULO JOSÉ FERREIRA NUNES, LUZIA NADJA
GUIMARÃES NASCIMENTO, CONSTANTINO AUGUSTO GUERREIRO, RICARDO FERREIRA NUNES,
CELIA REGINA DE LIMA PINHEIRO (participação telepresencial autorizada pelo Presidente), GLEIDE
PEREIRA DE MOURA, LUIZ GONZAGA DA COSTA NETO, MAIRTON MARQUES CARNEIRO, EZILDA
PASTANA MUTRAN, MARIA ELVINA GEMAQUE TAVEIRA, JOSÉ ROBERTO PINHEIRO MAIA
BEZERRA JÚNIOR, ROSI MARIA GOMES DE FARIAS, KÉDIMA PACÍFICO LYRA, AMILCAR
ROBERTO BEZERRA GUIMARÃES, MARGUI GASPAR BITTENCOURT, PEDRO PINHEIRO SOTERO,
JOSÉ ANTÔNIO FERREIRA CAVALCANTE e os Juízes Convocados SÉRGIO AUGUSTO DE
ANDRADE LIMA, ÁLVARO JOSE NORAT DE VASCONCELOS (participação por videoconferência
autorizada pelo Presidente) e EDMAR SILVA PEREIRA. Desembargadores justificadamente ausentes 
VANIA VALENTE DO COUTO FORTES BITAR CUNHA, VÂNIA LÚCIA CARVALHO DA SILVEIRA,
LEONARDO DE NORONHA TAVARES, LEONAM GONDIM DA CRUZ JÚNIOR, JOSÉ MARIA
TEIXEIRA DO ROSÁRIO, MARIA FILOMENA DE ALMEIDA BUARQUE, ROSILEIDE MARIA DA COSTA
CUNHA, EVA DO AMARAL COELHO, LUANA DE NAZARETH AMARAL HENRIQUES SANTALICES,
ALEX PINHEIRO CENTENO e JOSÉ TORQUATO ARAÚJO DE ALENCAR. Presente, também, o Exmo.
Sr. Dr. Alexandre Marcus Fonseca Tourinho, Procurador-Geral de Justiça. Lida e aprovada, à
unanimidade, a Ata da Sessão anterior, foram iniciados os trabalhos na seguinte ordem, às 9h15min.

 
PALAVRA FACULTADA

 
O Exmo. Sr. Desembargador Presidente Roberto Gonçalves de Moura declarou aberta a sessão
desejando um bom dia de trabalho a todos e a todas. Em seguida, o Presidente deu as boas-vindas ao
magistrado Edmar Silva Pereira, convocado em auxílio ao Tribunal, desejando sucesso na sua jornada.
Em seguida, o Exmo. Sr. Juiz Convocado Edmar Silva Pereira utilizou da palavra para agradecer a
convocação e registrar sua satisfação em atuar perante o Tribunal Pleno. Na sequência, Exmo. Sr.
Desembargador Presidente informou ao Pleno o resultado alcançado por ocasião da IX Semana Estadual
de Conciliação, realizada entre 9 e 13 de junho, na qual foram realizados 3.165 acordos, representando
76% de resolução das demandas, destacando, também, a celebração de casamentos comunitários, que
oficializaram gratuitamente a união de 249 casais. Por fim, o Desembargador Presidente fez um especial
agradecimento à Exma. Sra. Desembargadora Luzia Nadja Guimarães Nascimento, Coordenadora do
Núcleo Permanente de Métodos Consensuais de Solução de Conflitos (NUPEMEC), bem como a
magistrados(as) e servidores(as) atuantes nos Centros Judiciários de Solução de Conflitos (CEJUSCS)
pelo trabalho desenvolvido. A Exma. Sra. Desembargadora Luzia Nadja Guimarães Nascimento
agradeceu o apoio prestado pela atual gestão do TJPA, bem como a participação do Ministério Público do
Estado do Pará, que esteve presente durante a semana de conciliação, ressaltando a importância da
mediação e da conciliação para o jurisdicionado paraense.

 
PARTE ADMINISTRATIVA EXTRA-PAUTA

 
1 - APRECIAÇÃO do pedido de recondução, por mais 1 (um) biênio, do Excelentíssimo Senhor Juiz de
Direito Miguel Lima dos Reis Júnior como Membro Substituto do Tribunal Regional Eleitoral do Pará, haja
vista o encerramento do 1º biênio que ocorrerá em 3/8/2025 (SEI nº 0008219-80.2025.8.14.0900).

 
- Impedimento: Des. Ricardo Ferreira Nunes

 
Decisão: à unanimidade, aprovada a recondução do Magistrado Miguel Lima dos Reis Júnior para mais
um biênio como Membro Substituto do Tribunal Regional Eleitoral do Pará.

 

SECRETARIA JUDICIÁRIA
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2 – PROPOSTA DE ANTEPROJETO DE LEI que altera o art. 12 da Lei Estadual nº 8.807, de 27 de
dezembro de 2018, que dispõe sobre a Escola Judicial do Estado do Pará (SIGA-DOC TJPA-PRO-
2019/00341).

 
Decisão: à unanimidade, aprovada a proposta de anteprojeto de lei, nos termos do voto do Relator.

 
3 – PROPOSTA DE RESOLUÇÃO que altera a Resolução nº 2, de 1º de fevereiro 2023, que dispõe sobre
a revisão do Planejamento e Gestão Estratégica no âmbito do Poder Judiciário do Estado do Pará e dá
outras providências (SIGA-DOC TJPA-MEM-2025/21350).

 
Decisão: à unanimidade, aprovada a proposta de alteração de resolução, nos termos do voto da Relatora.

 
PARTE ADMINISTRATIVA

 
- Aniversário da Exma. Senhora Desembargadora Eva do Amaral Coelho (15/7).

 
O Exmo. Sr. Desembargador Presidente Roberto Gonçalves de Moura fez o registro do aniversário da
Exma. Senhora Desembargadora Eva do Amaral Coelho, a celebrar-se no dia 15/7, desejando, em nome
da Corte, muita saúde e felicidades.

 
PROCESSO JUDICIAL ELETRÔNICO PAUTADO (PJe)

 
 

 
1 – Mandado de Segurança Cível (Processo Judicial Eletrônico nº 0808044-71.2024.8.14.0000)

 
Impetrante: Ivana do Socorro Costa Maciel (Advs. Anna Raquel Deus de Melo Pereira - OAB/PA 31972,
Orlando Borges Rodrigues Pereira Júnior – OAB/PA 16116)

 
Impetrado: Governador do Estado do Pará

 
Litisconsorte Passivo Necessário: Estado do Pará (Procurador do Estado Diogo de Azevedo Trindade –
OAB/PA 11270)

 
Procurador-Geral de Justiça: Alexandre Marcus Fonseca Tourinho

 
RELATORA: DESA. MARIA ELVINA GEMAQUE TAVEIRA

 
Decisão: retirado de pauta a pedido da Relatora.

 
E como, nada mais houvesse, foi encerrada a Sessão, às 9h33min, lavrando eu, Nathyane Vilarindo de
Loiola, Secretária Judiciária Adjunta, a presente Ata, que subscrevi.

 
Desembargador ROBERTO GONÇALVES DE MOURA

 
Presidente do Tribunal de Justiça do Estado do Pará
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